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Феноменологічна природа емоційного вигорання вивчається в
різних галузях наукової діяльності. Актуальністю даного питання
займалися зарубіжні вчені - Б. Перлман та Е. Хартман, так і
вітчизняні Н. М. Водоп‘янова, В. В. Бойко, Н. М. Буталевич,
В. О. Орел, А. К. Маркова. На думку Б. Перлмана та Е. Хартмана,
синдром емоційного вигорання системно впливає на людину.
Основними проявами його є емоційне та фізичне виснаження,
деперсоналізація та знижена продуктивність праці.

Таким чином, обрана нами тема є актуальною як у
теоретичному, так і у практичному сенсі.

На підставі проведеного нами аналізу науково дослідної та
науково методичної літератури ми можемо зробити наступні
висновки: - професійний стрес – різноманітний феномен, що
виражається у психічних і фізичних реакціях на напругу.

В даний час професійний стрес виділений в окрему рубрику
міжнародної класифікації хвороб (МКБ-10) . На думку фахівців до
професійного стресу призводить надмірне навантаження людини на
роботі. Недостатньо чітке обмеження його повноважень та
посадових обов’язків. Неадекватна поведінка колег, і навіть довга
виснажлива дорога до міста роботи та назад. Не кажучи вже про
недостатню оплату праці, одноманітної діяльності, або відсутності
кар’єрних перспектив [3].

Зазвичай із за необізнаності спеціалістів різних професій, що
стосується збереження свого психологічного здоров’я, відсутність
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умінь ефективно долати стресові ситуації призводять до
ускладнень у професійній діяльності, у взаємодії з оточуючими,
сприяють зниженню працездатності, в сім’ї, виникненню
депресивних станів і, як наслідок впливу цих та інших факторів,
формуванню синдрому «емоційного вигорання» [1].

Мета роботи полягає в дослідженні та визначенні рівня
емоційного вигорання у представників різних професійних груп.
Розробка корекційної програми для запобігання емоційного
вигорання у представників різних професійних груп.

Методи дослідження: - теоретичний аналіз наукової
літератури щодо проблеми дослідження; - емпіричні методи:
спостереження, бесіди, анкетування, тестування, в ході якого нами
використовувався наступний ансамбль психодіагностичних
методик:

1. Опитувальник «професійне вигорання» (К. Маслач,
С. Джексон, в адаптації Н. Є. Водоп’янової)[2];

2. Методика «діагностики рівня емоційного вигорання» В. В.
Бойка [ 1].

Висновок. Проведений аналіз показав, що у половини
досліджуваних синдром «емоційного вигорання» знаходиться на
стадії формування, що свідчить про значну поширеність цього
феномену. Відсутність значущих розбіжностей між
представниками різних типів професій за рівнем синдрому
«емоційного вигорання» і його фаз свідчить про те, що специфіка
професії та інтенсивність спілкування не є однозначно
необхідними чинниками для виникнення «емоційного вигорання».
Більш значущими є особистісні фактори формування «емоційного
вигорання» та особливості професійної самореалізації. Результати
опитування свідчать про те, що значній кількості працівників
притаманне напруження на роботі, незадоволеність собою,
неадекватне емоційне реагування, в свою чергу це значить, що
особа проявляє неконтрольований вплив настрою на свої
професійні обов’язки, зменшення взаємодії з
колегами, припинення професійних обов’язків, бажання побути на
самоті, розширення сфери економії емоцій. Найбільш вираженою
ознакою для досліджуваних є редукція особистих досягнень. Їхнє
ставлення проявляється у тенденції до негативного оцінювання
себе, своїх професійних досягнень та успіхів, негативізмі щодо
професійної гідності та можливостей або ж у нівелюванні
особистої гідності, обмеженні своїх можливостей, обов'язків щодо
інших.
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